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Referat fra generalforsamling i Fejø Møllelaug den 18. marts 2023. 

 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent 

2. Valg af protokolfører og 2 stemmetællere 

3. Formandens beretning 

4. Regnskab for 2022 

5. Indkomne Forslag 

6. Fastsættelse af kontingent  

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

8. Valg af revisor og suppleant 

9. Eventuelt. 

Bestyrelsesformanden bød velkommen og bad om 1 minuts stilhed, til ære for Møllelaugets afdøde 

formand Jan Holger Kristensen. 

 

Ad.1. Valg af dirigent: 

Bestyrelsen foreslog Søren Lorentzen til dirigent. 

Søren Lorentzen accepterede valget, og konstaterede at møde var lovligt indkaldt i henholdt til 

Møllelaugets vedtægter. 



Ad.2. Valg af protokolføre og stemmetællere: 

Marianne Hertling blev valgt til protokolfører. Valg af eventuelle stemmetællere blev udsat, til 

der eventuelt blev brug for det. 

 

Ad.3. Formandens beretning for året 2022 

1. Velkomst.   

På vegne af Fejø Møllelaugs bestyrelse skal jeg herved byde velkommen til Generalforsamlingen 

2023.   

  

 Bestyrelsesarbejdet  

  

Året 2022 var arbejdet i bestyrelsen for Fejø Mølle hovedsagelig koncentreret om opførelsen af det 

nye hus. Det var af stor betydning at få afsluttet håndværkeren Tømremester Michael Sørensen 

inden årsskiftet, da vores økonomi bl.a. var bundet af aftaler med ”Den Europæiske Landbrugsfond 

for udvikling af Landdistrikterne” eller LAG Småøerne, Lolland Kommune og Ehvervsministeriets 

Landdistriktspulje. Der hver har udløbsterminer.   

Driften af møllebutikken og Cafeen er fokusområder. Ligesom bestyrelsen arbejder mere 

konstruktivt end tidligere med at opdaterer Fejø Mølles hjemmeside.   

Bestyrelsen blev efter generalforsamling i marts måned 2022 konstitueret med valg af Jan Holger 

Kristensen som formand, Pia Andersen som kasserer og Steen Blaabjerg som næstformand.  

  

Vi har afholdt 5 bestyrelsesmøder som planlagt samt 2 virtuelle ekstraordinære møder.  

  

 Drift og vedligeholdelse  

  

Vores krøjehold konstaterede desværre i sommeren 2022 at møllens krøjeværk er angrebet af 

svamp. Dette destruktive angreb forhindrede os i at lade vingerne køre, da det var risikofyldt at 

krøje møllehatten med vingerne. Således måtte vi af sikkerhedshensyn i efteråret fastspænde 

møllehatten ned i selve møllen, og afventer at vi har økonomi nok til at igangsætning en 

renovering.  

  



Vi fortsatte opgaverne med forårs- og efterårs arbejdslørdage, hvor medlemmer og hvem der i 

øvrigt kunne tænke sig at arbejde lidt for Fejø Mølle, får mulighed for give en hånd med ved 

forefaldne arbejder. Dette frivillige arbejde siger vi tak for til alle der deltog. Bestyrelsen har 

besluttet at gentage disse arbejdslørdage igen i år. Møllen har kun kørt 2 gange af grunde som 

tidlige nævnt.   

  

Økonomi  

  

Jeg overlader dette emne til dagsordenens punkt 4. Jeg vil dog nævne her, at Fejø Møllelaug 

stadigvæk har en sund økonomi på trods af flere uforudsete udgifter både med opførelsen af det 

nye hus og skaden på krøjeværket. Underskud i 2022 blev kr.  

314.000 og er primært påvirket af egenbetaling af møllehuset på kr. 240.000,-  

Egenkapitalen udgør kr. 4.151.455.  

I 2022 modtog Fejø Mølle kontingentbidrag fra vore medlemmer i alt kr. 3.600.  

  

Kontingent for det efterfølgende kalenderår, som er 2024, indstilles til  

Generalforsamlingen til at være det samme beløb som i år, nemlig 100 kr. pr. husstand.  

 Modtagelse af gaver  

  

Vi arbejder fortsat med projekt Møllespån, der synligt i møllen hædrer donatorer, som økonomisk 

har bidraget væsentligt til Fejø Mølles genopbygning. Projektet har vi ikke promoveret så meget de 

seneste år, men vi påtænker at gøre mere ved det i fremtiden.   

  

 Årets arrangementer, fremvisninger og medlemspleje  

  

Fejø Mølle havde et reduceret besøgstal i 2022. Dette var forventeligt ovenpå den meget store 

interesse vi fik i 2020 og 2021som følge af projekt ”Gratis Færge”.  Vi fik heldigvis igen besøg af i alt 

6 turistbusser og 2 mindre busser. Fejø Mølles Café har derudover været flittigt besøgt, hvorfra der 

blev solgt kaffe og lagkage.  Vi fejrede møllens fødselsdag som sædvanligt med musik arrangement, 

kaffe og lagkage. Ligeledes deltog møllen i Dansk Mølledag, som normalt afholdes på 

Valdemarsdag, Livets sange med Anette Svåbæk, Æblets dag samt vi afholdt julearrangement med 

juletræ, glögg og æbleskiver. Ekstraordinært holdt vi rejsegildet 7. oktober for vore håndværkere 

på møllehuset.  



  

 Sammenfatning for driftsåret 2022 - Væsentlige gennemførte aktiviteter i 2022  

  

Året 2022 har været lidt blandet. Først var vi heldige at få en byggetilladelse til at opfører et nyt 

hus. Vi fik også ved indhentning af tilbud fra flere håndværkere en og indgået en aftale således at 

huset blev brugsklart ved årsskiftet 2023. Huset har flere anvendelsesmuligheder som for-

eksempel til forskellige arrangementer, lige som det kan benyttes af Caféen, eller til andre møder. 

Vi fik desværre jo konstateret en skade på krøjeværket som der er redegjort for og besøgstallet på 

møllen har været reduceret.  

 Vi takker vore møllersvende, som trofast sørger for at tage vare på møllen med Hans Christian 

Nielsen i spidsen. Vi takker også Dem som med stor interesse deltager i at lære at køre med møllen 

og frivilligt stiller op til dette arbejde.  

Endelig også stor tak til driften af Møllebutik og Café der med uvurderlig indsats af Møllepigerne 

sikrer, at Fejø Mølle altid er et godt sted at komme, og herved bidrager til, at vi har midler til at 

vedligeholde møllen.  

 

Kommentar til beretningen: der var ingen kommentarer til beretningen, men en forespørgsel om 

prisen på reparation krøjeværket. Der har vi modtaget et tilbud på kr. 450.000 

Dirigenten opsummerede emnerne i formandens beretning, og da der ikke var bemærkninger til 

beretningen, blev beretningen godkendt. 

  

Ad.4. regnskab for 2022. 

Kasserer Pia Andersen gennemgik årets regnskab. 

Årets regnskab udviser et underskud på kr. 314.472,-  

Egenkapitalen udgør 31.12.22 kr. 4.151.455,-. 

Der var ingen spørgsmål til regnskabet, der blev godkendt. 

 

Ad.5. Der var ingen indkomne forslag. 

 

Ad. 6 fastsættelse af kontingent for 2024. 

       Bestyrelsen foreslog et uændret på kr. 100,- pr. husstand for året 2024. Dette blev vedtaget. 

 



AD. 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter: 

 

Følgende bestyrelsesmedlemmer var på valg: 

Anne-Grethe Laursen, Birthe Rasmussen, Charlotte Berner og, Peter Clemmensen. 

Anne-Grethe Laursen og Birthe Rasmussen ønskede ikke at genopstille. 

Peter Clemmensen var gået ud af bestyrelsen i årets løb. 

Charlotte Berner genopstiller. 

 

Bestyrelsen indstillede følgende til bestyrelsen 

Lill Mortensen, Søren Olsen og Søren B. Hansen 

Både Charlotte Berner, Lill Mortensen, Søren Olsen og Søren B. Hansen 

blev valgt og de modtog alle valget. 

Som suppleanter indstillede bestyrelsen Søren Lorentzen og Anne-Grethe Laursen. 

Begge blev valg og begge modtog valget. 

 

Ad.8 Valg af revisorer: 

Bestyrelsen indstillede Jan Normen Petersen og Anne Wallin. Begge blev valgt. 

Tidligere Revisor Inge Larsen ønskede ikke at genopstille. Bestyrelsen takker for hendes indsats, 

Der blev ikke opstillet nogen revisor suppleant. 

 

Ad.9. eventuelt: 

Anne-Grethe Laursen takkede Birthe Rasmussen for de mange år i Møllelaugets bestyrelse. 

Dirigenten takkede for god ro og orden og afsluttede generalforsamlingen. 

 

Dato:    Dato: 

Dirigent Søren Lorentzen   Referent Marianne Hertling 

 

 



 

 

 

 

 

  

       

 


